Fractions (Correction)

Seconde

Corrigé de 'exercice 1

7

11

2) T =275
1

3) 5—0,2

Corrigé de 'exercice 2

7
1) 0,7 = —
) 0.7 =
2 11x2 11
D22=1=5x2"-73
6 3 19
3) 475=4+0,75= -+ 7=+

Corrigé de l'exercice 3

1
1) §><40=40+5=8
1
2) §><18=18+9=2
3
3) 7><14=(14+7)x3=2x3=6

Corrigé de 'exercice 4

1) Le plus grand multiple de 7 inférieur a 19 est 14.

. .19 14 5 5
A1n51,7—7+7—2+7.

2) Le plus grand multiple de 7 inférieur a 30 est 28.
Ainsi 0 _28 + 2 =4+ 2
77 7 T

3) Le plus grand multiple de 9 inférieur a 49 est 45.
Ainsi £—£+i—5+i
9 9 "9 T 9

Corrigé de 'exercice 5

1) Calculde§+§:

3,2 3x6,2X5
5t 5x6 Toxs
18 + 10

30

28

30

14 X 2
15X 2

= % (On a réduit le plus possible la fraction.)

2) Calculde 2 + % :

apd_2x5 4
5 5 5
_10+4
-5
14
5

Corrigé de I'exercice 6

10 12
1) Calculdegxﬁ.
10 12 10x 12
9 7457 9x45

_2X5%X2X2x3
T 3X3X3X3X5
2X2X2XEXE

FxX3X3%x3%xj%

_ 8
T 27
11 =3
2) Calcul de =) X vk

1 -3 _11x(=3)
12734 T "l2x 44
_ 11 x (=3)
T (=2)X2%x3%x2x2x11
i
T 2X2X2X2XEXM
1

16

Corrigé de 'exercice 7

7 1
1 lculde — + = :
)C7acu1de19 5
1—0+7=1—0X7

_Ix7

T10x1

=»

T 10

5 9
2 Iculde = ~ —:
)Cacude9 0

5.9 510

Corrigé de 'exercice 8

-7 8
1) Calcul de ? + 5 :

-7 8 —7x2  8x5
S 375 T
—14+ 40
10
26
0
13x2
5x2

1—53 (On a réduit le plus possible la fraction.)

-9 3
2) Calcul de < "3



—9x4  3x3
6x4  8x3
—36-9

24
—45
24
_ 15%3
T

= —% (On a réduit le plus possible la fraction.)

Corrigé de 'exercice 9

—22
-9
1) Calcul de
—110
3
-22
= -2 3
110 -9 7 —110
3
. —=22x3
T —9x(-110)
_ (=2)x11x3
T (=3)x3x%x(=2)x5x11
___ ExExM
IxEx3x5xA
1
15
15 -5
2) Calcul de 0 X =T
Ex -5 15X (=5)
30 7 —18 © 30 x (—18)
B 3X 5% (=5)
T 2%x3%X5X(—2)X3x%3
_ FxXEX5
2X2XFEX3X3IXE
-2
36
-2 =77
3) Calcul de = X 50
=2 D77 _ Z2x(=77)
—227 20 © —=22x20

_ (=2)x(=7)x11
T (-2)X11x2%x2X5
__ IxaxAa
T Ix2x2x5xM
7
" 20
Corrigé de 'exercice 10

1) Calculde A :
-3 3

-7 , . .
A= 5 7 X 3 On s’occupe des signes moins.
= _i é 7 On effectue la multiplication.
56 78
-3 + 21 On effectue l'addtition.
56 5
= % On pense a simplifier le résultat.
9

2) Calculde B::
3. =5

=79 + >0 On s’occupe d’abord des signes moins.
3 5 3 A
==173"m On effectue la division.
= —§ X 2 - i Diviser revient & multiplier par I'inverse
=T33 %0 plierp
T3 On effectue la soustraction
20 20 ’
30 . . .
=% On pense a simplifier le résultat.
=_3
)

S ) 3 . . 3
On simplifie le numérateur 2 + 1 et le dénominateur 2 — Ve
1. Simplification du numérateur :

3 11
2+2==—
t173

2. Simplification du dénominateur :

5
2—=>=2
4

Ainsi :

Diviser revient a multiplier par son inverse. En appliquant
cette régle, nous obtenons :

44 11

A=0=2a"3
Donc:A = —.
2 3
H_ 5 4
SmtB—2><i
7 9

2_3

_ 5 4

B_9><4

7 9

2 3 9 4
On simplifie le numérateur v et le dénominateur z X 5

1. Simplification du numérateur :

2_3_=7
5 4 20

2. Simplification du dénominateur :



4

16°
Calculons la fraction d’eau qui reste dans la bouteille :
o L7 _1_16 7 4 _16-7-4 5
Ainsi : 16 4 _516 16 16 16 T 16
Conclusion : — d’eau restant dans la bouteille.

EN] )
X
ol &~
Il
N A

-7

B 20 Sachant qu’il y avait 64 cL, on peut calculer :
4 % X 64 = 20 cL reste dans la bouteille.
7

Conclusion : 20 cL reste dans la bouteille.

Diviser revient & multiplier par son inverse. En appliquant orrigé de 'exercice 15

cette régle, nous obtenons : 2 . . 1
3 des cookies sont aux noisettes et donc 3 ne sont pas aux

—7%x7 —49 nolisettgs.
T 20x4 80 eoXZ ==
2 3 3 1
Donc:B = - La moitié des cookies aux noisettes représente 3 des cookies.
Corrigé de I'exercice 12 i1 1
A= 5.9 . 12 473712 .
T2 5781 La quart des autres cookies représente — des cookies.
25 12 101 s 12
= — + — o -4+ — = —
2 4 3712 12
_383
~ 30 i 2 fes, i z
i 5 7 Tigane a mangé P des cookies, il en reste R
B=7- <__1 5) X3 Corrigé de l'exercice 16
3
3 7 1) Pour justifier '¢galité, on commence par le membre de
=1%% gauche afin d’obtenir le membre de droite.
52 3 1 5 3x3 1x4 5
=2 —+—+—=—= + + =
60 4n  3n  12n  4nX3  3nXxX4  12n
13 2 L 45
=15 T 12n  12n  12n
Corrigé de Texercice 1 SNl
orrigé de l'exercice 13 = T

1l S'agit d’un probleme additif. Il va étre nécessaire de réduire 3 3 )
les fractions au méme dénominateur pour les additionner, les 2) Onidentifie > a 77 On obtientn = 7.
soustraire ou les comparer. Avecn=7.0na: o = o 4 4 4 2

==+ =+
: . s . N . . 14 28 21 84
Réduisons les fractions de I’énoncé au méme dénominateur :
Corrigé de I'exercice 17

— et — = —
5 0 EIN P
Calculons alors Ta distance & pied : La formule pour trouver le nombre “milieu” M entre deux
,_2_1_2_ 8 5 _20-8-5_7 nombres a et b est la moyenne des deux nombres :

5 4 20, 20 20 20 _720
Reémi fait donc £ 4 VTT, 7 a ski de fond et - a pied. Mo ath
Avec les mémes dénominateurs pour pouvoir comparer, Rémi 2

. 8 . S, . 7 ..
faltdonc%a\/l“l,%askl de fondét%apled. ' 5 3
Nous pouvons alors ranger ces fractions dans l'ordre crois- 11 + 7
5 7 8 M=21L_7
sant: —, —, —. 2
207 20 20 . 'e . —2X7+3x%x11
Enfin, nous pouvons ranger les fractions de I’¢noncé et la —
1 7 2 —

fraction calculée dans 'ordre croissant : —, 20" 3 = P
C’est donc a VTT que Rémi fait la plus grande distance. —14+33
Corrigé de I'exercice 14 = %
1l s’agit d’un probléme multiplicatif. Prendre une fraction 19
d’une fraction revient a multiplier les deux fractions entre 77
elles. 9 T2
1 — — = — d’eau restant le matin. = 19 X 1

16 16 77 2
4 9 1, .
— X — = = d’eau bue a midi. _ 19
9 16 4 =152

, 7 : 1, s
Finalement, — d’eau bue le matin et — d’eau bue a midi. s .
16 4 Le nombre se trouvant au-dessus du point d’interrogation sur

Réduisons les fractions au méme dénominateur : 16 et 2 la droite graduée est donc : %.



Corrigé de 'exercice 18

7 2
1) a) 40x 3 =56et33x§ =22
Les dimensions du rectangle obtenu sont : 56 metres
et 22 metres.

b) Laire de ce rectangle est donnée par : 56 X 22 = 1232

m2.

2) a)

Si on note ¢ et L la largeur et la longueur du rectangle

initial, son aire est donnée par : L X €.

2
3 7 2

les dimensions du nouveau rectangle sont §L et §€.

2

3¢ =

En multipliant par g la longueur et par = la largeur,

s ook 7
Ainsi, l'aire du rectangle obtenu est : §L X

14
ZLxe.
Lxe

14 . .
b) I < 1, donc l'aire du rectangle obtenu est plus petite
que celle du rectangle initial.

3) a) Le périmeétre du rectangle est donné par:2x (7+4) =
22 cm.
7 49 2 8
b) Ona7Xg = ?et4X§ = 3

. . 49 .
Les dimensions du rectangle obtenu sont : <5 om. soit

9,8 cm et g cm soit, environ 2,67 cm.

¢) On cherche le périmetre du rectangle obtenu :

2><(49 N 8)_2x 147440 _ 374
5 3/ 15 15°
. .. 374
On cherche la fraction F qui vérifie: 22 X F = T
374 17
F = F =22 = G
Le périmetre du rectangle initial a été multiplié par
17
E.

Corrigé de I'exercice 19

1) Pour trouver la part du troisiéme enfant, on détermine
d’abord la quantité de chocolat restante apres que le pre-

. . . 1
mier et le deuxiéme se sont servis: 1 — 3177

- 2 .y
Le troisiéme enfant prend 3 de cette quantité restante :

1 1 2
@‘s‘ﬁxg

Donc, le calcul correct est le choix B.

2) On effectue le calcul :

(1_1_1)x2_(2_i_i)x2
3 4)7 57

N 1
Donc, la part du troisieme enfant est z



